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ΤΕΣΤ ΣΤΗ ΦΥΣΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ Γ’ ΛΥΚΕΙΟΥ 

ΤΑΛΑΝΤΩΣΕΙΣ 

 
Ένα σώµα µάζας 1 Kg εκτελεί απλή αρµονική ταλάντωση πλάτους 4 cm. Η σταθερά 

επαναφοράς της ταλάντωσης είναι D = 100 N/m και θεωρούµε ότι τη χρονική στιγµή t0 = 0 

το σώµα βρίσκεται στη θέση 0 και έχει θετική ταχύτητα. 

α) Να υπολογιστεί η περίοδος ταλάντωσης του σώµατος.  (4 µονάδες) 

β) Να γραφούν οι εξισώσεις της αποµάκρυνσης και της ταχύτητας του σώµατος.  (4 µονάδες) 

γ) Να γίνει το διάγραµµα της επιτάχυνσης του σώµατος σε σχέση µε το χρόνο στο χρονικό 

διάστηµα µιας περιόδου.  (4 µονάδες) 
δ) Να γίνει –σε κοινούς άξονες– το διάγραµµα της δυναµικής και της κινητικής 

ενέργειας του σώµατος σε σχέση µε το χρόνο (U(t) και Κ(t)) στο χρονικό 

διάστηµα µιας περιόδου.  (4 µονάδες) 

ε) Να γίνει –σε κοινούς άξονες– το διάγραµµα της δυναµικής και της κινητικής 

ενέργειας σε σχέση µε την αποµάκρυνση (U(x) και Κ(x)).  (4 µονάδες) 

 



ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΤΕΣΤ 

 

α) T = 2π√m/k = 2π√1/100 = 0,2π s. 

 

β) ω = 2π/T = 10 rad/s. 

( ) ttAx 1004,0 ηµωηµ ⋅==  (S.I.) 

( ) tttA 104,01004,010 συνσυνωσυνωυ ⋅=⋅⋅==  (S.I.) 

 

γ) ( ) ( ) tttAa 1041004,01002 ηµηµωηµω ⋅−=⋅⋅⋅−=−=  (S.I.) 

 

δ) Η ολική ενέργεια της ταλάντωσης είναι: JDAE
MHX

22 108
2

1 −⋅==  

Όµως η δυναµική ενέργεια είναι: ttEtU
MHX

1008,0)( 22 ηµωηµ =⋅=  (S.I.) 

Η δε κινητική είναι: ttEtK
MHX

1008,0)( 22 συνωσυν =⋅=  (S.I.) 

 

ε) ( ) 22 50
2

1
xDxxU ==  (S.I.) και ( ) 22 5008,0

2

1
xDxExK −=−=  (S.I.) 
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